



NAZIV PREDMETA: Utjecaj teologije svetog Augustina na ekleziologiju II. vatikanskog sabora

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Predavanje

IME NOSITELJA PREDMETA: Prof. dr. sc. Ivan Bodrožić

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA: hrvatski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ MODULA

Ovaj predmet je zamišljen tako da najprije istakne bitne točke ekleziologije Drugog vatikanskog sabora, napose točke u kojima je došlo do određenog pomaka i zaokreta u suvremenoj ekleziologiji u odnosu na predsaborsku. Pri tome valja propitati poimanje Crkve kao naroda Božjega, ali isto tako i vidjeti kako Drugi vatikanski sabor razumijeva hijerarhijsko ustrojstvo Crkve, te kako razlikuje razne službe u Crkvi, te uočava zadaće svih članova zajednice, a napose laika. Osobitu pozornost valja pripisati pojmu zajednice i zajedništva (*communio*) kojim se naglašava bit same Crkve. Nakon toga slijedi propitivanje teksta saborskih dokumenata, napose Konstitucije *Lumen gentium*, te raščlanjujući svaki pojedini citat iz djela svetog Augustina prisutan u njima. Cilj ovog predmeta je, uz pažljivo pretraživanje i propitivanje teksta, napraviti bitne poveznice s kontekstom Augustinova vremena i sa smislom njegove teologije kako bi se pojasnio značajni teološki utjecaj na saborske dokumente. Nezaobilazno je pri tome istražiti njegovo poimanje Crkve kao naroda Božjega, ali i razumijevanje Crkve kao zajednice u kojoj vlada međusobno zajedništvo, pri čemu se ne može mimoći niti njegovo poimanje Crkve kao vidljive i nevidljive stvarnosti, te pokušaj definiranja statusa grješnika u redovima Crkve. Nakon teološke analize i završnog vrednovanja iščitavanih tekstova kandidati su kompetentni uočiti, istražiti i protumačiti zajedničke točke crkvenog nauka između svetog Augustina i suvremene koncilске teologije.

POPIS LITERATURE

R. BRAJČIĆ - M. ZOVKIĆ, *Dogmatska konstitucija o Crkvi - Lumen gentium I*, Zagreb 1977.; R. BRAJČIĆ - R. KOPREK, *Dogmatska konstitucija o Crkvi - Lumen gentium II*, Zagreb, 1981.; Daniele GIANOTTI, *I Padri della Chiesa al Concilio vaticano II: la teologia patristica nella Lumen gentium*, Edizioni Dehoniane, Bologna 2010.; Daniele GIANOTTI, *I Padri della Chiesa, sorgente di cambiamento al Concilio Vaticano II*, u: *Sacra Doctrina*, 57 (2012.) 1, 46-67.

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Nastava se provodi putem predavanja, ali se potiče studente i na interaktivnu diskusiju.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Studenti svoje obveze izvršavaju praćenjem nastave, a potom imaju zadaću također napraviti iscrpno istraživanje pojedinog saborskog teksta s ciljem da pronađu i precizne Augustinove tekstove i povežu kontekst Crkve iz Augustinova vremena s kontekstom Crkve iz vremena Drugog vatikanskog sabora. Isto tako valja propitati i usporediti teološku metodu kojom se služi Hiponski biskup, te utjecaj iste na teološku metodu koncilskih otaca.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Kvaliteta nastave se prati provođenjem anonimne ankete.

BROJ ECTS BODOVA: 4